

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 130 (9185) Вторник, 3 июня 1952 года ЦЕНА 20 КОП.

НАУЧНО-БИБЛИОТЕКА И.М. КОРОЛЕНКО ХАККЕ

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕНОКОСУ! И. Филькин. — Перевыполним план накопления кормов. М. Просекон. — Раскорчевка лугов. Завершают подготовку. С. Бахарев. — Травы выросли, а косить нечем. М. Биточкин. — Повторяют прошлогодние ошибки (1 стр.).

Волга встретилась с Доном (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Ф. Тарский. — В отрыве от практики. К. Лапшин. — Учебный год закончен успешно (2 стр.). Д. Минеев. — Подготовка лесоводов (2 стр.).

М. Черкасов. — Лекции и концерты в тракторных бригадах (2 стр.). В защиту мира, жизни и счастья детей (2 стр.). Непокоримый борец за коммунизм (2 стр.). В музее М. И. Калинина (2 стр.). В КРАИСПОЛКОМЕ И КРАЙКОМЕ ВКП(б). О мероприятиях по проведению в 1952 году сенокоса и сеносложения кормов в колхозах и совхозах (3 стр.). М. Пикалов. — Диспетчерская служба в Крестьянской МТС (3 стр.).

ПРОТИВ ЧУДОВИШНЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ АМЕРИКАНСКИХ АГРЕССОРОВ. Преступникам не уйти от суда народов! А. Лапин. — К ответу убийц! (3 стр.). Свободу Жаку Дюкло! (4 стр.). Полнейший разгул во Франции (4 стр.). К аресту Андре Стиля (4 стр.). За мирный договор, против сговора агрессоров (4 стр.). Шестой съезд ассоциации «Франция — СССР» (4 стр.). События в Корее (4 стр.).

Важнейшая задача работников сельского хозяйства края

При огромной помощи государства весенние полевые работы в большинстве районов края нынче проведены организованнее, чем в прошлые годы. Это свидетельствует о возросшей политической и трудовой активности колхозников, работников МТС и совхозов, об их решимости с честью выполнить обязательства, взятые в письме великому вождю советского народа товарищу И. В. Сталину. Сейчас работники сельского хозяйства ведут под паром, приступают к уходу за посевами.

Приближается другая важнейшая и ответственная работа — заготовка кормов для животноводства. Известно, что без создания прочной кормовой базы невозможно добиться роста поголовья скота и повышения его продуктивности. Колхозы и совхозы обязаны заготовить столько разнообразных кормов, чтобы полностью обеспечить ими общественное животноводство из стойлового периода, выполнить план сдачи сена государству, создать необходимые страховые фонды и иметь возможность выдвигать в колхозах часть кормов для скота, находящегося в личной собственности колхозников.

Заготовить столько кормов можно лишь в том случае, если вовремя приступить к сенокосу и вести его быстрыми темпами, закончив эту работу за 15—20 дней.

Успех любого дела решает заблаговременная, тщательная подготовка к нему. Наматывая об этом, руководители передовых колхозов, МТС и совхозов организовали подготовку к сенокосу и сеносложению одновременно с проведением весенних полевых работ. Читатель «Алтайской правды» тов. А. Головин сообщает, что колхоз «Искра» Белолазовского района, уже завершает ремонт сенокосильных машин. Исполнение артиста создало условия для высокопроизводительного труда кузнечков Д. Медникову, Ерикову и Ланкину. В результате они, ежедневно перевыполняя нормы, отремонтировали уже 20 сенокосилок. Быстрыми темпами ведут ремонт сенокосилок колхозы Завьяловского и Старобардинского районов, Некрасовского и Подсеновского МТС, Славгородского района.

Но, к сожалению, далеко не во всех районах похозяйки готовятся к сенокосу. Имеется немало примеров, когда руководители колхозов и МТС при попустительстве районных партийных, советских организаций и сельскохозяйственных органов ставят под угрозу срыва план накопления кормов. В ряде колхозов до сих пор не приступили к строительству и ремонту сенокосильных и тракторных, к ремонту сенокосилок и других сенокосильных машин.

Колхозы Новичинского и Шарчинского районов в прошлом году не обеспечили скот кормами. Последствия этого сказываются еще и сейчас. В некоторых сельхозартелях допущен падеж животных, продуктивность скота здесь низкая. Но руководители ряда колхозов и МТС района уже успели забыть эти печальные уроки и нынче так же, как и в прошлом году, не организуют подготовку к сенокосу. Несмотря на это, Новичинский и Шарчинский райкомы ВКП(б), райисполкомы, районные отделы сельского хозяйства относятся спокойно к такому положению.

Очень плохо готовятся к сенокосу и сеносложению колхозы Ельцовского, Солонешинского и ряда других районов. Важную роль в заготовке кормов должны играть машинно-тракторные станции. В нынешнем году им значительно увеличены планы работ по заготовке кормов. Однако руководители ряда МТС проявляют поразительную беспечность, не принимают необходимых мер к тому, чтобы обеспечить выполнение плана. Крайне медленно ведут ремонт тракторных сенокосилок и сенокосилок Благовещенской, Бурлинской, Башкинской и ряд других МТС, которые до самых последних дней вовсе не приступили к этой работе.

Сегодня в «Алтайской правде» публикуется постановление крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) «О мероприятиях по проведению в 1952 году сенокоса и сеносложения кормов в колхозах и совхозах». Крайисполком и крайком ВКП(б) считают подготовку к этим важнейшим работам в крае совершенно неудовлетворительной. В постановлении намечены конкретные мероприятия, осуществление которых позволит успешно выполнить план накопления грубых и сочных кормов в каждом колхозе и совхозе.

Речь идет, прежде всего, о том, чтобы в каждом колхозе и совхозе за самый короткий

срок были приведены в рабочую готовность все средства сенокоса и сеносложения кормов. Надо навести большевистский порядок в мастерских МТС и совхозов, колхозных кузницах, обеспечить безусловное перевыполнение заданий по ремонту сенокосильных машин. Следует установить жесткий контроль за качеством ремонта, решительно пресекать попытки браковедства.

Сейчас же нужно позаботиться о строительстве и ремонте сенокосильных сооружений. Нельзя считать нормальным такое положение, какое сложилось, например, в колхозах, обслуживаемых Башинской МТС, Алейского района. Старые сенокосильные трапезы здесь не очищают, новые не строят. Директор МТС тов. Павленко ничем не предпринимает для того, чтобы колхозы заготовили достаточно сочных кормов.

Без промедления надо приступить и к подготовке сенокосных площадей для механизированной уборки. Луга должны быть очищены от кустарников, кошек, камней. Следует так подготовить сенокосные угодья, чтобы машинисты сенокосилок могли использовать свои машины высокопроизводительно.

Уже сейчас необходимо укомплектовать тракторные агрегаты опытными кадрами, подобрать машинистов конных сенокосилок, поручая эту работу наиболее трудолюбивым и добросовестным колхозникам.

Важнейшей работой является составление рабочих планов сенокоса. В планах должно быть предусмотрено наиболее полное привлечение к заготовке кормов колхозников, работников совхозов, закрепленные сенокосильные участки за бригадами, проведение повторных укосов, рациональное использование всех сил и средств.

Нельзя откладывать такие дела, как организация в каждом колхозе и совхозе детских лагерей, общественного питания на отдаленных лугах и создание там ремонтной базы.

Надо предусмотреть комплексную механизацию работ по заготовке и перевозке кормов. Мало только косить и стрести травы машинами, надо их машинами же и скирдовать. В крае накоплен богатый опыт механизированной укладки сена в скирды. Предложенный работниками Верхне-Обского сенокоса, Смоленского района, подборщик-сенокосилка нашел сейчас широкое распространение в передовых совхозах и МТС. За последнее время конструкция его улучшена. Применение подборщик-сенокосилок позволяет значительно повысить темпы скирдования сена, выводит для других работ много людей и тракторных средств. Крайсельхозуправление должно добиться, чтобы такие машины были в каждой машинно-тракторной станции края, а колхозы имели простейшие стогометы.

Серьезные претензии предъявляют работники сельского хозяйства к Сельхознаблюдательной станции, Сельхознаблюдательной МТС материалами для ремонта сенокосильных машин, а крайпотребсоюз не организовал в достаточной мере торговлю брусками, оселками, отбойными молотками, косами и другими предметами, необходимыми для успешного проведения сенокоса. Руководители Сельхознаблюдательной и крайпотребсоюза обязаны устранить эти недостатки.

Объем работ по подготовке к сенокосу и сеносложению кормов велик. Успешно справиться с ними можно лишь в том случае, если каждый колхозник, работник МТС и совхозов осознает огромное значение своевременного проведения заготовки кормов для общественного животноводства. Партийная организация обязана уделить массово-политическую работу, добиться широкого развертывания социалистического соревнования за быстрейшую и высококачественную подготовку к сенокосу и сеносложению. Требуется всячески популяризировать рекомендуемые правительством преимущества для колхозников, принимающих участие в сенокосе.

Теплая погода способствует быстрому росту трав. Наступает пора сенокоса. Задача всех работников сельского хозяйства заключается в том, чтобы, образцово подготовившись к сенокосу и сеносложению, быстрыми темпами провести эти работы, заготовить такое количество кормов, которое позволит резко увеличить поголовье скота и одновременно значительно повысить его продуктивность.

Образцово подготовиться к сенокосу!

Перевыполним план накопления кормов

Механизаторы Буденновской МТС проявляют большую заботу о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. Нынешней весной они посели в обслуживаемых колхозах 395 гектаров однолетних трав, 370 гектаров силосных культур и 115 гектаров корнеплодов. Сер кормовых культур проведен в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. На значительной площади проведено боронование пастбищ и сенокосных угодий.

Сейчас МТС усиленно готовится к сенокосу. Нам предстоит скосить травы на площади в 15 тысяч гектаров и заложить 2900 тонн сена.

Механизаторы приняли все меры к тому, чтобы организовать провести эти работы. Уже подготовлены к сенокосу 33 прицепных тракторных сенокосилки, шесть граблей, три навесных волокуши и пять сенокосилок. Заканчивается ремонт самоходной сенокосилки. Некоторые агрегаты уже доставлены в колхозы. Для подготовки зеленой массы к сенокосу дирекция МТС выдала три грузовых автомобиля.

Уборка трав на естественных сенокосных угодьях и закладка силоса в колхозах начнется в первой половине июня.

Коллектив нашей МТС принимает все меры к тому, чтобы план накопления грубых и сочных кормов был перевыполнен по каждому колхозу.

И. ФИЛЬКИН, директор Буденновской МТС. Кулудзский район.

Травы выросли, а косить нечем

Чтобы полностью обеспечить общественное животноводство кормами, колхозам Тугульского района нужно заготовить 300 тысяч центнеров сена, шесть тысяч тонн силоса и четыре тысячи тонн корнеплодов.

Для выполнения этого плана имеются все возможности. За колхозами района закреплено 16 тысяч гектаров сенокосных угодий, имеется достаточное количество сенокосильных машин и тягловой силы.

Колхозы «Красная Москва», «Красные орлы», имени Ленина и некоторые другие вполне могут начинать закладку силоса, так как высота травяного покрова уже достигла 15—20 сантиметров.

Но здесь не готовы к этой работе. Возьмем, к примеру, колхоз имени Молотова. Ему предстоит заготовить 23030 центнеров сена и 460 тонн силоса. Однако управление колхоза (председатель тов. Сорокин) не организует ремонт конных сенокосилок и граблей, изготовление мелкого ручного инвентаря, очистку силосных ян.

Такое же положение в колхозе имени Войкова. Медленно ремонтируют сенокосильные машины сельхозартели имени Чкалова, «19 гоювщина Октября».

Всего по району из 195 сенокосилок отремонтировано только 38 и 39 конных граблей на 150, а к ремонту стогометов еще не приступили.

С. БАХАРЕВ, Тугульский район.

Раскорчевка лугов

Болховляки сельхозартели общественной имени Ворошилова, Шебалинского алмака, завершив сев всех яровых культур, начали подготовку к сенокосу. В нынешнем году они решили провести раскорчевку пней и раскосу кустарника на площади в 120 гектаров и поверхностное улучшение лугов и пастбищ на площади в 600 гектаров.

Первой приступила к этой работе вторая полеводческая бригада. Под руководством бригадира Дорощина Заматина колхозники Федор Глушков, Анна Алькова, Марлена Арбанаква, Павла Попова, Ольга и Валентина Чудковы, Анатолий Вилосов и другие с 17 по 23 мая раскорчевали 30 гектаров сенокосных угодий в Гопкино и Захарово логгах. Колхозники ежедневно выполняли нормы выработки на 110—120 процентов.

Ценную инициативу проявила бригада фермы крупного рогатого скота Ксения Алькова. Ежедневно в свободное от основной работы время доярки ее бригады выходят в урочище Копанец на раскорчевку кустарника. Самоотверженно трудятся молодые доярки Надежда Попова, Мария Тройнина, Евгения Чиркова. За короткий срок они очистили больше 15 гектаров лугов.

Все животноводы взяли социалистическое обязательство на период сенокоса. Чабан Руфина Стрелевская и ее помощники Федора Рыбальская решили заготовить своими силами 300 центнеров сена. Еще больше высоких обязательств взяла на себя старшая доярка Лукерья Даниловна Базанова. Вместе со своей группой доярок в составе девяти человек она намерена поставить 3.000 центнеров сена, в том числе 50 центнеров витаминного.

Большую работу проводят по подготовке сенокосильных машин и инвентаря колхозные кузнечки и плотники. Кузнечки Илюкентий Хвощов и молотобоец Петр Чулков дали слово отремонтировать пять сенокосилок и шесть конных граблей к 10 июня. Свое слово кузнечки держат крепко. Они ежедневно выполняют задания на 140—150 процентов.

Старые мастера В. Т. Чулков и Ф. М. Альков уже сделали 60 деревянных лоп и заготовки на сто деревянных граблей.

Колхозники сельхозартели общественной имени Ворошилова встретят сенокос во всеоружии.

М. ПРОСЕКОН, Горно-Алтайская автономная область.

Повторяют прошлогодние ошибки

Малаховская МТС обслуживает пять крупных колхозов. В прошлом году станция плохо подготовилась к сенокосу, не выполняла договорных обязательств с колхозами, и в результате они заготовили мало кормов для скота.

Руководители МТС и станция повторяют прошлогодние ошибки. Станция имеет две самоходных и шесть прицепных сенокосилок, четыре тракторных грабеля и несколько волокуш. Но до сих пор времени большинство сенокосильных машин не подготовлено к работе. Руководители МТС уверяют, что ремонт задерживается из-за отсутствия запасных частей. Между тем запасные части имеются на Барнаульском и Овчинниковском складах Сельхознаблюдательной МТС. Выданы наряды на их получение и средства на оплату. Уже несколько месяцев как станция отпущены средства на приобретение прицепных сенокосилок, но деньги до сих пор не использованы.

Были бы средства и наряды, а выкупить любую машину успеем, — равнодушно заявляет директор станции тов. Ходыкин.

Такая беспечность может дорого обойтись колхозам. Сенокос не за горами, а сенокосилку, прежде чем использовать

на косовице трав, нужно собрать и опробовать.

Основной причиной низких темпов ремонта сенокосильных машин является плохая организация труда рабочих. Многие из них сейчас вовсе не являются в мастерскую, занимаются личными делами. В МТС все еще продолжают вести ремонт давно устаревшими, осужденными методами. Сегодня рабочие ремонтируют одну машину, а завтра, не завершив начатой работы, бегут за другом.

Дирекция МТС ничего не предпринимает для того, чтобы механизировать стогование сена. Правда, механик станции тов. Неестеренко ездил в Ново-Манюшинскую МТС, Крайонского района, для изучения конструкции стогомета. Но к изготовлению его в Малахово до сих пор не приступили, хотя все возможности сделать такую машину имеются.

До сих пор сенокосильные агрегаты не укомплектованы кадрами.

Все это вызывает серьезную тревогу. Требуется вмешательство крайсельхозуправления и районных организаций, чтобы Малаховская МТС хорошо подготовилась к сенокосу.

М. БИТОЧКИН, Косихинский район.

Новые стогометы

Болховляки передовых сельхозартелей Угловского района стремятся полностью механизировать работы по заготовке кормов для общественного животноводства. Одновременно с ремонтом сенокосилок в сельхозартели организовано изготовление стогометов. В колхозе «Знамя коммунизма» сделано два стогомета, в сельхозартели «Знамя труда» — один усовершенствованный стогомет.

В сельхозартели «Знамя коммунизма» полностью отремонтированы грабеля, лобогрейки и 29 сенокосилок. В колхозе «Знамя

труда» подготовлено к работе девять сенокосилок и четыре конных грабеля, составлен и утвержден рабочий план заготовки кормов.

Успешно готовятся к сенокосу колхозы «Страна Советов» и «Нацмен». В артели «Страна Советов», например, отремонтировано 15 сенокосилок и 12 конных граблей. В этих колхозах отличился кузнечик Семен Моляевский и Александр Чернышенко. Они перевыполнили нормы выработки при высоком качестве работ.

Богатый урожай хлебов в Азербайджане

БАКУ. 1 июня. (ТАСС). В Азербайджане нынче выростают исключительно богатый урожай хлебов. Самоотверженный труд крестьян и трактористов МТС принес хорошие результаты. Повсеместно хлеба поднимались плотной высокой стеной. Уборка их в низменных районах будет полностью механизирована.

Степные районы республики приступили к выборочной косовице хлебов.

Дорожат богатые хлеба в Мушанской степи. Только в Астрахан-Базарском районе их будут убирать десятки комбайнов — значительно больше, чем в прошлом году. Все заготовительные пункты и амбары готовы к приему зерна нового урожая.

Одновременно навстречу донской воде из верхних ворот первого шлюза более мощным потоком вырывается волжская вода. Волга и Дон пошла друг другу навстречу.

Наступают волнующие минуты. Расстояние все больше сокращается. Остались считанные метры.

Стрелка часов показывают 13 часов 55 минут. В этот момент встретились Волга и Дон. Соединившись, их воды закружились, зашумели, и разлетались, залили последние квадратные метры дна канала.

Донская вода, спускается с водораздела по крутой Чапуринской лестнице, шла к великой русской реке.

Громом аллюдиентов и криками «ура!» встречают тысячи строителей и трудящихся города-героя это торжественное событие. С берегов канала веселые вогазасы: «Да здравствует наша великая Родина!», «Слава родному, любимому Сталину!». Оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Люди

Волга встретилась с Доном



Волгодонстрой. Камера 13-го шлюза, заполненная донской водой. Фото С. Кропанинкого.

Камера 13-го шлюза, заполненная донской водой. (Фотохроника ТАСС).

поздравляют друг друга с победой. Звучат песни. Нарит необычайное веселье.

Волы Дона текут в Волгу.

Сложный путь прошел Дон прежде, чем встретиться сегодня с Волгой.

В холодный, ветреный день 1 февраля, когда над Ергенями бушевала метель, на Карповской насосной станции заработал первый агрегат, и воды Дона потекли к Волге. Морозы сковывали их движение, но вода, гонимая мощными насосными агрегатами, пробивала себе дорогу, поднимаясь все выше и выше к вершине водораздела. На донском склоне она шла в обход шлюзов по обводным каналам и гигантскому трубопроводу.

В ночь на 5 мая с командного пункта 13-го шлюза впервые прозвучали слова: «Открыть клинкет!».

Донская вода на Карповского водохранилища устремилась в камеру шлюза, а 6 мая через шлюз прошли первые суда. С тех пор слова команды: «Открыть клинкет!» повторялись несколько раз на остальных шлюзах и всегда они волновали сердца строителей и гостей.

Четыре месяца продолжалась путь донской воды к Волге. Карповской, Мариновской и Варваровской насосными станциями она была поднята на вершину Ергенянской возвышенности — на 44 метра над уровнем Дона и на 88 метров над уровнем Волги. И отсюда, уже самотеком, она пошла по волжскому склону. На ее пути образовались три крупных водохранилища и четыре пришлозовых озера общим объемом более 300 миллионов кубометров воды.

Встречей вод великих рек завершилась напряженная работа многомесячного коллектива строителей, создавших при всена-

родной помощи величественное сооружение сталинской эпохи. Оно поднялось над степью лупрасами 15 шлюзов, трех насосных станций и других объектов, оно раскинулось панорамой Цимлянского гидроузла, в котором бьется сердце Волго-Дона, оно разлито новым морем и обильной сетью оросительных систем.

Первенец великих строков коммунизма—Волго-Дон начал жить!

КРАСНОАРМЕЙСК. 1 июня. (ТАСС). Сегодня у входа в канал со стороны Волги было особенно оживленно. На речных трамваях, на катерах и лодках, на автомашинах и автобусах, на велосипедах и пешем собралось сюда десятки тысяч сталинградцев, чтобы посмотреть первое шлюзование судов во Волжской дельте.

В 17 часов по местному времени старший диспетчер Красноармейского районного управления Волго-Донского пароходства тов. Рунов вручил капитану буйсирного теплохода № 306 тов. Игнатьеву первый рейсовый план-приказ на следование от Сталинграда до Цимлянского гидроузла в 18 часов для остановки в пунктах. В 16 часов 15 минут теплоход и дебаркадеры вошли в камеру первого шлюза. Несколько минут камера наполнялась водой до уровня верхнего объема. Затем начали опускаться рабочие люки. Путь открыт. Судно направилось ко второму шлюзу. Повторилось то же процедура, и теплоход с дебаркадерами пошел дальше, а в первый шлюз в это время капитан Гаврилов вволил буйсирный теплоход № 303 с новыми дебаркадерами. На очереди у причальной стенки стояла землерейка. Таким образом, сегодня на Волжской дельте началось движение судов. Одновременно Красноармейское районное управление открыло новую пассажирскую линию Сталинград—Красноармейск. На ней начал курсировать шесть речных трамваев типа «Москва».

Завершают подготовку

ЛОБОТЬ. (Наш соб. корр.). Колхозу «Страна Советов» предстоит скосить 3760 гектаров трав, заготовить 800 тонн силоса и 20 тысяч центнеров сена. Во всех полеводческих бригадах и в бригаде по кормодобыванию идет деятельная подготовка к этой важнейшей работе.

В колхозе имеется 12 силосных траншей емкостью по 50—70 тонн сена. Сейчас производится их очистка, облицовка стен. Кроме того, начато рытье трех новых траншей емкостью по 70 тонн сена.

В кузницах колхоза ремонтируются конные сенокосилки и инвентарь. Уже подготовлено восемь сенокосилок на 12, семь конных граблей на 12 имеющихся.

Большая площадь лугов будет скошена силами МТС. Для этого станция выдала колхозу шесть тракторных сенокосилок и две тракторных грабеля. Колхоз позаботился о кадрах механизаторов. Машинистами на сенокосилки и грабля утверждены опытные колхозники.

Особенно хорошо идет подготовка к сенокосу в полеводческой бригаде коммуниста Василия Костенко. Кузнечки этой бригады Андрей Болдырев и Николай Челухов полностью закончили ремонт шести сенокосилок, шести граблей, четырех волокуш и четырех бречек.

Бригада заканчивает очистку трех силосных траншей.

15 июня колхоз начнет заготовку кормов для общественного животноводства.

Все тракторные бригады пахут пары Механизаторы Столбовской МТС в тесном сотрудничестве с колхозниками организованно провели весенний сев. План весенних тракторных работ станция выполнила на 121 процент. Договорные обязательства с колхозами на период сева выполнены в срок. Тракторные бригады значительно повысили культуру земледелия. 1500 гектаров зерновых посеяны перекрестным способом, а подсолнечник на 128 гектарах — гнездовым способом. В большинстве колхозов семена перед высевом были подвергнуты воздушно-тепловому обогреву и протравлены гризаноном.

На полях появились ровные и густые всходы зерновых и технических культур. Сейчас механизаторы организованно ведут заготовку земель под урожай будущего года. Все 19 тракторных бригад взяли обязательство план вспашки паров выполнить к 5 июня. Между механизаторами развернулась напряженная борьба за выполнение взятых обязательств. Тракторная бригада Григория Петелина обслуживает колхоз имени Хрущева. План весеннего сева на площади в 750 гектаров она закончила первой в МТС за девять дней. Механизаторы этой бригады не уступают первенства в социалистическом соревновании и на полевых паров. Они еще в четвертой пятидневке полностью выполнили план пахоты на площади в 150 гектаров.

Г. КОШУРНИКОВ, главный агроном Столбовской МТС. Каменский район.



Партийная жизнь

В отрыве от практики

Два года назад на базе Барнаульской селекционной станции был организован Алтайский зональный научно-исследовательский институт земледелия и животноводства. Институт призван оказывать практическую помощь труженикам сельского хозяйства Алтай и других районов Сибири в решении главной задачи — повышении урожая и развитии животноводства.

Однако такой помощи колхозам со стороны института почти не видно. План научно-исследовательских работ и агро-технической пропаганды не выполняется. Учреждение ведет работу по существу в отрыве от жизни, от производственной практики. Не случайно в отчете института за прошлый год, именуемом «краткими итогами», не назван ни один колхоз, которому бы институт оказал практическую помощь в деле внедрения в производство достижений науки и передового опыта.

Экспериментальная база института, которая должна быть образцово-показательным хозяйством, за последний год принесла убыток в полмиллиона рублей. На подопытной свиноводческой ферме пришло молодняка за прошлый год составили по 13 поросят на свиноматку при плане 16 поросят. А в истекшем квартале падеж поросят превысил 15 процентов. Значительно ниже планового получен надой молока. Итцеферма дала всего по 16 яиц от несушки. А оццеферма вовсе ликвидирована.

Институт и его опытно-экспериментальная база — ведаемое целое, одно учреждение. До середины прошлого года научные работники, специалисты, служащие, рабочие института и его опытно-экспериментальной базы составляли один коллектив численностью более 250 человек. Здесь была одна партийная и одна профсоюзная организация.

Но директор института тов. Фесик, чтобы избавиться от лишней хлопот, решил отделить институт от экспериментальной базы. Когда законит речь, например, о явном урожае, о падеже молодняка на свиноводческой ферме, руководители института относят это на счет экспериментальной базы, ее работников, специалистов и руководителей, а институт остается в стороне. По воле директора коллектив разделился на «научную часть» и «производственную базу». Так образовалась здесь две парторганизации — одна при институте, другая при его экспериментальной базе.

Как же работает парторганизация института, как она мобилизует силы научных работников и специалистов на выполнение поставленных перед ними почетных и больших задач? Обращимся к фактам.

За последние девять месяцев здесь состоялось 10 партийных собраний. Обсуждено немало вопросов. Но среди них нет ни одного, касавшегося научно-производственных задач коллектива. Тщетно ве-

дать в повестках дня партсобраний вопросы, направленные на поддержку творческой инициативы научных работников института или посвященные работе в каком-либо колхозе, в какой-либо МТС.

В декабре прошлого года крайком ВКП(б) заслушал отчет тов. Фесика о работе института. Однако решение бюро крайкома партии в первичной парторганизации не обсуждалось.

Секретарь парторганизации тов. Выдрин признается:

— До научно-исследовательской, производственной деятельности института у нас просто не доходило руки. Время отнимают текущие дела, разбор жалоб и заявлений.

В парторганизации не создана обстановка для развертывания критики и самокритики. Не случайно поэтому коммунисты нетерпеливо, примиряясь относятся к ошибкам и непартийным поступкам директора института тов. Фесика, который встал на путь гоагого администрирования.

В течение короткого времени институтом было приглашено до 20 научных работников и специалистов, которым выплачено несколько десятков тысяч рублей одним подъемным, но большинство из этих людей по тем или иным причинам в институте уже не работает.

Мало хорошего можно сказать и о работе парторганизации при опытно-экспериментальной базе института. Руководителем этой базы, являющийся также заместителем директора института по хозяйственной части, тов. Калочников и исполняющий обязанности главного агронома базы тов. Кузнецов до сих пор состоят на учете в парторганизации института, а не экспериментальной базы. Можно ли после этого говорить о каком-либо влиянии парторганизации на производственные дела базы?

Партийная организация здесь не ведет никакой работы по повышению теоретических знаний и деловой квалификации членов коллектива.

Хлеборобы Алтай ждут от работников научно-исследовательского института правдивых советов, научных выводов, практической помощи в повышении культуры земледелия, а институт не навед порядка даже в своем хозяйстве.

Советское государство отступает на содержание института большие средства. В коллективе научных работников и специалистов института немало товарищей, творчески разрабатывающих большие, важные темы.

Но порочный стиль руководства директором тов. Фесика и серьезные недостатки в деятельности обеих парторганизаций тормозят преодоление отставания в научно-исследовательской, организаторской и пропагандистской работе.

Ф. ТАРСКИЙ.

Подготовка лесоводов

Выпускники Байского лесного техникума выехали на производственную практику в лесовые края, входящие в леточные бригады. Под руководством преподавателей они занимаются выращиванием посадочного материала.

Большие работы проводят учащиеся в лесовых техникума. На площади в два гектара заложены питомники редких пород: маньчжурского ореха, сибирского кедра, узколиственного ларча и других хвойных и лиственных пород. На большой площади выращивается посадочный материал для озеленения города.

Впервые в условиях Сибири гнездовым способом по методу академика Т. Д. Лысенко произведен на площади в один гектар посев жолудей дуба, доставленных из Чкаловской области.

Учащиеся лесного техникума и преподаватели оказывают большую помощь в озеленении Байска. Они высадили до шести тысяч различных деревьев на Андреевской площади в заречной части города, в городском саду и сверах, ухаживают за посадками прошлых лет.

Д. МИНЕЕВ.

Растет книжный фонд

КАМЕНЬ (Наш соб. корр.). Книжный фонд Каменской городской библиотеки за последние два года увеличился на 4000 томов. В полтора раза увеличилось количество технической литературы. В библиотеке читатель может получить труды классиков марксизма-ленинизма, произведения писателей — лауреатов Сталинской премии. Организована выставка книг об Алтае.

Для отдаленных предприятий города библиотека выдала восемь передвижных библиотечек, которые сейчас обслуживают около тысячи читателей.

В текущем году работники городской библиотеки провели три читательских конференции по книгам «Житая» Николаевой, «Студенты» Трофимова, «Горячее лето» Павлова. Сейчас готовится обсуждение книги «Большая дорога» Плещенкова.

Лекции и концерты в тракторных бригадах

Партийная организация Усть-Коксинской МТС за последнее время стала больше уделять внимания лекционной пропаганде среди механизаторов.

В мае хлеборобы прослушали лекцию «О постепенном переходе от социализма к коммунизму», «О текущем моменте и наших задачах», «О роли механизаторов в подеме сельского хозяйства».

Участники кружка художественной самодеятельности под руководством комбайнера тов. Басаргина выступили в тракторных бригадах с интересной концертной программой. Секретарь партийной организации МТС радиотехник тов. Клейменов показал механизаторам диафильмы «Наша Англия», «Колхоз-миллионер» и другие.

М. ЧЕРНАСОВ, зам. директора Усть-Коксинской МТС по политчасти.

Заложен

фруктово-ягодный сад

ТОГУЛ (Наш соб. корр.). Учащиеся и учительский коллектив Загадновской семилетней школы заложил на пришкольном участке фруктово-ягодный сад. Посажено несколько сортов яблок, слив, вишни и 500 саженцев декоративных деревьев.

Сад обнесен новой изгородью.

Непоколебимый борец за коммунизм

(К 6-й годовщине со дня смерти М. И. Калинина)

В славной, героической когорте старых революционеров-большевиков, создавших под руководством Ленина и Сталина большевистскую партию и Советское социалистическое государство, одно из виднейших мест занимает Михаил Иванович Калинин.

Великий революционер, сочетавший в себе талант выдающегося организатора, мастера блестящего пропагандиста бессмертных идей Ленина — Сталина, большой жизненный опыт старшего рабочего и мудрость руководителя величайшего в мире государства, товарищ Калинин всей своей прекрасной жизнью являл пример героического служения делу коммунизма.

Сын тверского крестьянина, М. И. Калинин рано познал суровую нужду и лишения. Четырнадцать лет он вынужден был уйти на заработки. Четыре года прожил в семье одного помещика в качестве «мальчика для домашних работ», а в 1893 году, восемнадцатилетним, поступил учеником на петербургский патронный завод «Старый арсенал». На Путиловском заводе, где он начал работать в 1896 году, Михаил Иванович превратился в революционного движения, активно участвуя в созданном В. И. Лениным «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса» и став организатором и руководителем революционного марксистского кружка путиловских рабочих. С тех пор М. И. Калинин навсегда связал свою жизнь с большевистской партией, с великим делом коммунизма.

Революционная деятельность товарища Калинина протекала в крупнейших индустриальных центрах России. Мужественного революционера хорошо знали рабочие Петербурга, Тифлиса, Ревеля, Москвы. Здесь М. И. Калинин активно вел партийную работу в трудных условиях подполья.

Профессиональный революционер ленинско-сталинской эпохи, глубоко преданный делу пролетарской революции, Михаил Иванович смело и решительно шел по пути, начертанному Лениным и Сталиным. Его волею большевика не могли сломить многократные аресты и ссылки, которым он подвергался. Будучи высланным в 1900 году в Тифлис, товарищ Калинин принял деятельное участие в работе Тифлисской революционной социал-демократической организации, возглавлявшейся И. В. Сталиным. В Ревеле, куда он был выслан после ареста в Тифлисе, М. И. Калинин организовал социал-демократический кружок из рабочих различных предприятий и развернул широкую революционную деятельность, связанную с ленинкой «Искрой». Он стал ее агентом и распространителем.

В 1905 г. товарищ Калинин возглавлял большевистскую организацию Путиловского завода и руководил созданием и обучением рабочих боевых дружин. В бурные дни декабрьского вооруженного восстания московских рабочих Михаил Иванович выступил как один из организаторов забастовки путиловских рабочих в знак солидарности с восставшим пролетариатом Москвы. Вскоре он стал одним из руководителей петербургских большевиков.

На IV (Объединительном) съезде РСДРП, куда он был избран делегатом от петербургских большевиков, М. И. Калинин впервые встретился с В. И. Лениным. Там же он встретился и с И. В. Сталиным. Вместе с великими вождями, под их руководством Михаил Иванович непримиримо боролся против меньшевиков и других оппортунистов, отстаивая революционную, большевистскую линию.

Беззаветная преданность делу рабочего класса, богатый опыт большевика-подпольщика, замечательные организаторские способности профессионального революционера выдвинули товарища Калинина в ряд крупнейших деятелей большевистской партии. В 1912 году на VI (Пражской) партийной конференции он был избран кандидатом в члены Центрального Комитета большевиков и в Русское бюро ЦК, а позднее — кооптирован в члены Центрального Комитета. В этот период М. И.

Калинин принял активное участие в работе большевистской «Правды». В годы первой мировой войны М. И. Калинин проводил огромную работу в Петербургском комитете большевиков. Он восстанавливал разгромленные полицией заводские организации и со всей энергией и страстью пламенного большевика боролся против предательской линии — меньше-

женем и горячей любовью. Михаил Иванович был любимцем народа.

Старый колхозник, земляк М. И. Калинина, Иван Александрович Соловьев сказал: — Врукам своим завещаю, чтобы стремились они походить на Михаила Ивановича. Правильной, хорошей и светлой жизни был человек! Недаром и ценили и любили его Ленин и Сталин...

В этих простых словах рядового советского крестьянина ярко выражены мысли и чувства советского народа.

Вся жизнь и деятельность товарища Калинина — пример беззаветного служения народу. Во имя любви к народу, к Родине М. И. Калинин был беспощаден к врагам Отечества, к врагам ленинизма, но всем тем, кто пытался сорвать великое дело строительства коммунизма. Со всей большевистской страстью и принципиальностью боролся он за ленинско-сталинскую генеральную линию партии.

С именем М. И. Калинина неразрывно связаны всемирно-исторические победы социализма в нашей стране. Все свою неукротимую энергию большевик, все свои силы, способности и знания товарищ Калинин отдавал претворению в жизнь ленинско-сталинского плана социалистического преобразования нашей Родины, делу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

М. И. Калинин был талантливейшим пропагандистом идей марксизма-ленинизма, умением в понятной и доходчивой форме излагать самые сложные вопросы. Он не в массы живое слово большевистской правды, великие идеи Ленина — Сталина, поднимая социалистическую сознательность советских людей, вдохновляя их на претворение этих идей в жизнь.

Выступая против формализма и бюрократизма при изучении марксизма-ленинизма, товарищ Калинин подчеркивал, что марксистско-ленинская теория не символ веры, не собрание догматов, а руководство к действию. «Мы изучаем марксизм-ленинизм не для того, чтобы знать его формально...» — говорил Михаил Иванович на совещании учителей в 1938 году. — Мы изучаем марксизм-ленинизм, как метод, как инструмент, при помощи которого мы правильно определяем наше политическое, общественное и личное поведение. Мы считаем, что это — самое мудрое, самое ценное оружие человека в его практической жизни».

М. И. Калинин придавал огромное значение делу коммунистического воспитания трудящихся. Этому вопросу он посвятил ряд работ, неустанно разъясняя, что коммунистические принципы — это любовь и социалистическое родство, дружба, товарищество, гуманность, честность, любовь к социалистическому труду.

М. И. Калинин с глубокой любовью и преданностью относился к великим вождям Ленину и Сталину, верным соратникам которых он являлся. В докладе на чрезвычайном XVII Всероссийском съезде Советов о проекте Конституции РСФСР Михаил Иванович говорил:

«Скоро будет полвека, как русский рабочий класс имел и имеет своими вождями Ленина, Сталина, имена которых стали миллионами людей, обремененных нуждой, колоссальным переоборудованием, вынужденной эксплуатацией, связывают с утренней зарей своего освобождения».

В своем выступлении в Ленинграде на собрании избирателей в 1937 году Михаил Иванович говорил:

«Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боремся под руководством Ленина, Сталина... И, товарищи, думаю, что бороться успешно за коммунизм — это значит идти за Сталиным».

Советский народ глубоко чтит светлую память Михаила Ивановича Калинина, великого революционера, пламенного борца за дело коммунизма.

Замечательная жизнь М. И. Калинина, вся ее острота, острота борьбы за благо народа, за торжество коммунизма, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые трудовые подвиги, на новые победы коммунистического строительства.

Трудящиеся отвечали ему глубоким ува-

жением и любовью. Михаил Иванович Калинин принял активное участие в работе большевистской «Правды». В годы первой мировой войны М. И. Калинин проводил огромную работу в Петербургском комитете большевиков. Он восстанавливал разгромленные полицией заводские организации и со всей энергией и страстью пламенного большевика боролся против предательской линии — меньше-

женем и горячей любовью. Михаил Иванович был любимцем народа. Старый колхозник, земляк М. И. Калинина, Иван Александрович Соловьев сказал: — Врукам своим завещаю, чтобы стремились они походить на Михаила Ивановича. Правильной, хорошей и светлой жизни был человек! Недаром и ценили и любили его Ленин и Сталин...

В этих простых словах рядового советского крестьянина ярко выражены мысли и чувства советского народа. Вся жизнь и деятельность товарища Калинина — пример беззаветного служения народу. Во имя любви к народу, к Родине М. И. Калинин был беспощаден к врагам Отечества, к врагам ленинизма, но всем тем, кто пытался сорвать великое дело строительства коммунизма. Со всей большевистской страстью и принципиальностью боролся он за ленинско-сталинскую генеральную линию партии.

С именем М. И. Калинина неразрывно связаны всемирно-исторические победы социализма в нашей стране. Все свою неукротимую энергию большевик, все свои силы, способности и знания товарищ Калинин отдавал претворению в жизнь ленинско-сталинского плана социалистического преобразования нашей Родины, делу индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

М. И. Калинин был талантливейшим пропагандистом идей марксизма-ленинизма, умением в понятной и доходчивой форме излагать самые сложные вопросы. Он не в массы живое слово большевистской правды, великие идеи Ленина — Сталина, поднимая социалистическую сознательность советских людей, вдохновляя их на претворение этих идей в жизнь.

Учебный год закончен успешно

В этом году при партбюро Чойского районного комитета ВКП(б), Горно-Алтайской автономной области, работая кружок по изучению истории большевистской партии с привлечением произведений классиков марксизма-ленинизма. Занятия посетили 14 человек. С программным материалом слушатели справились во-время, изучив семь глав «Братского курса истории ВКП(б)», а также «Житая» Николаевой, «Что делать?», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Задачи русских социал-демократов», произведения Иосифа Виссарионовича Сталина — «Марксизм и национальный вопрос».

«Октябрьская революция и тактика русских коммунистов» и другие.

Недавно здесь в присутствии секретаря районного комитета ВКП(б) тов. Попова было проведено итоговое занятие. Слушатели показали хорошие знания. Активное участие в беседе приняли преподаватели средней школы тт. Данилова, Горшкова, Федотова, заведующий отделом аймакшколы тов. Давыдкин и др.

В будущем учебном году кружок продолжит изучение истории и теории большевистской партии.

Н. ЛАПШИН.

В защиту мира, жизни и счастья детей

1 июня в Колонном зале Дома Союзов

Народы Советского Союза 1 июня отметили Международный день защиты детей. Миллионы людей доброй воли во всех странах вновь заявили в этот день о своей непреклонной решимости бороться за мир, за охрану жизни и здоровья детей.

Нигде нет такой заботы о детях, их воспитании и развитии, как у нас в Советском Союзе. Советским детям предоставлено все лучшее, что имеет наша страна.

С мыслью о еще более светлом будущем протраченного поколения осуществляют советские люди грандиозный план коммунистического строительства.

Величайшую гордость за свое молодое поколение вызвало у всех советских людей приветствие товарища И. В. Сталина волею пионером и школьникам Советского Союза в день 30-летия пионерской организации имени В. И. Ленина. Великий вождь вдохновляет юных граждан на новые успехи в учении, труде, общественной работе.

Советские люди не жалеют сил, чтобы воспитать своих детей верными ленинцами, преданными сынами и дочерьми нашей великой социалистической Родины.

Длинные эти чувства, собравшись 1 июня в Колонном зале Дома Союзов сотни советских женщин, пионерских работников, учителей, ученых, писателей, стажеров московских предприятий.

Собрание открыла секретарь МГБ ВКП(б) тов. Фурцева.

Под бурную овацию собравшиеся избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным. В зале раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Слава товарищу Сталину!».

где уже сейчас голодают сотни миллионов человек, продолжают увеличиваться военные расходы, снижается жизненный уровень трудящихся, ухудшается и без того тяжелое положение детей.

В США, где военные расходы составляют более 80 процентов всего государственного бюджета, на нужды просвещения расходуется менее 1 процента. Даже по уменьшенным данным, цены на продовольственные товары к концу прошлого года возросли почти в два с половиной раза против довоенного. Десятки миллионов американцев явятся в трущобах, а несколько миллионов вовсе не имеют жилищ и кочуют по стране в поисках приюта и работы. Несмотря на безработицу, в США в широких размерах применяется детский труд.

Американские империалисты не только физически убивают детей. Они уродуют их морально, разлагают литературу, кино и радио, отравляют ядом опиума.

В Англии из года в год сокращается школьное строительство. Во Франции больше половины детей умирают, не прожив года. Миллионы детей в Италии не имеют жилищ. В Японии только в прошлом году было продано в работу 300 тысяч детей.

Еще в более тяжелом положении находятся дети в колониальных и зависимых странах. С 5—6-летнего возраста они подвергаются жестокой эксплуатации. Миллионы детей в этих странах не имеют крова и одежды; измученные голодом, они умирают, не достигнув юности.

Не поддаются описанию страдания, переживаемые детьми корейского народа. Злодеяния американских интервентов в Корею далеко превзошли чудовищные преступления гитлеровцев. На острове смерти — Корейском возродились ужасы Освенцима и Майянака.

Народы Советского Союза, стран народной демократии, трудящиеся капиталистических стран выражают свой гневный протест против американских злодеяний в Корею, требуют привлечь к строгой ответственности американских военных преступников, виновных в чудовищных злодеяниях.

Докадчик говорит, что на фоне огромных лишений и бедствий народов капиталистических, колониальных и зависимых стран еще ярче выступают великие победы и успехи мирного строительства в СССР, в новом Китае и странах народной демократии.

В Советском Союзе ежегодно ассигнуется огромные средства на улучшение жизни трудящихся и их детей. Сотни тысяч школ, Дворцы пионеров, санатории, театры, художественная литература, печать, радио — все это служит делу воспитания детей в духе мира и дружбы между народами.

Советские люди горды своими успехами. Они спокойны за свой завтрашний день, за будущее своих детей.

Тов. Зуева, заканчивая доклад, говорит: — Народы мира, поднимите на великую битву за мир, твердо веря, что мир победит войну. Они верят в свою победу, потому что во главе борцов за мир во всем мире идет Советский Союз, ибо путь народов к миру указывает великий Сталин. (Бурные аплодисменты. Раздаются крики в честь товарища И. В. Сталина. Возгласы: «Товарищу Сталину слава!», «Товарищу Сталину ура!»).

Выступают учителями 587-й школы гор. Москвы тов. Царегородцева, предательница комбината Трехгорная мануфактура тов. Смирнова, профессор Дьяконов, мать-героиня Афанасьева, писатель Константин Федин, секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Туманов.

Они говорят о том, что советские люди будут еще самоотверженнее трудиться на благо социалистической Родины, но имя дела мира, во имя жизни и счастья детей.

На собрании было тепло встречено выступление заместителя министра народного образования Германской Демократической Республики Эльзы Паисер.

Участники собрания обратились к товарищу И. В. Сталину со словами горячей любви и сердечной благодарности за неустанную заботу о женщине-матери, за радостное, счастливое детство подрастающего поколения. (ТАСС).

В музее М. И. Калинина

Сегодня исполняется шесть лет со дня смерти одного из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и Советского государства — Михаила Ивановича Калинина.

На Мокховой улице Москвы, недалеко от Кремля, открыт музей-памятник М. И. Калинин. Ежедневно сюда приходят многочисленные посетители — москвичи, приезжие из различных уголков нашей страны, гости из зарубежных стран, — желающие глубже ознакомиться с многогранной и плодотворной деятельностью великого революционера, верного соратника Ленина и Сталина.

Каждый экспонат музея повествует о героической борьбе большевистской партии за установление советской власти, за построение социализма. Экспонаты музея — являя иллюстрация к словам М. И. Калинина: «Вся история моей жизни, а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боремся под руководством Ленина, Сталина».

С глубоким вниманием осматривая документ за документом, проходит посетитель по залам музея. В первых двух залах отображены работа М. И. Калинина вместе с В. И. Лениным в первых подпольных марксистских кружках и в «Союзе борьбы за освобождение рабочего класса», участие

в строительстве партии большевиков рука об руку с Лениным и Сталиным. В последующих залах рассказывается о кипучей революционной деятельности Михаила Ивановича в период подготовки и осуществления Великой Октябрьской социалистической революции, в годы мирного строительства. Документы и материалы показывают его участие в борьбе за претворение в жизнь сталинского плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

В седьмом зале размещены документы, охватывающие последние десятилетия жизни М. И. Калинина — 1935—1946 годы. Материалы показывают многогранную деятельность Михаила Ивановича на посту Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Значительное место занимают книги, брошюры с речами и статьями М. И. Калинина по вопросам коммунистического воспитания и марксистско-ленинской подготовки кадров. Здесь же хранятся фотографии письма Михаила Ивановича избирателям Ленинградского городского избирательного округа от 5 февраля 1946 года. Письмо заканчивается замечательными словами: «...Разрешите, товарищи, сказать, что я как член партии, — а нашу партию олицетворяет товарищ Сталин, ибо партия и товарищ Сталин едины суть, —

помогал партии и в будущем буду служить ее партии всеми силами, какие только есть у меня».

В скорбном молчании проходит посетитель через траурный зал. В центре — маска с лица М. И. Калинина. Слева — на темнокрасном бархате лежит раскрытый партийный билет, справа — орден и золотая медаль «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда.

Об огромной популярности М. И. Калинина — мудрого и сердечного руководителя — говорят подарки трудящихся, выставленные в музее. В надписях, в письмах и телеграммах трудящихся советской страны — выражение горячей любви к М. И. Калинин, пламенному борцу за дело коммунизма.

В связи с шестой годовщиной со дня кончины М. И. Калинина научные сотрудники музея организуют доклады на предприятиях и в учреждениях столицы. Большая выставка, посвященная великому революционеру, открывается в Центральном парке культуры и отдыха имени М. Горького.

За два года в музее побывали свыше трех тысяч экскурсий, а также делегации трудящихся Китая, стран народной демократии и других зарубежных государств. (ТАСС).



В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

О мероприятиях по проведению в 1952 году сеноуборки и силосования кормов в колхозах и совхозах

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) считают совершенно недопустимым...

скасть преждевременного скармливания кормов и обеспечить повоз сена...

6) организовать прессование сена и повоз его в необходимых случаях...

Особенно отстают в ремонте сеноуборочных машин Оренбургская, Бурлинская...

6) организовать тщательный уход за силосными культурами: проведение не менее трех междуурядных обработок...

8. Рекомендовать колхозам, имеющим лишние сенокосы, передавать на 1952 год неиспользуемые сенокосные участки...

Отстаивать в подготовке к проведению сенокосения и силосования кормов в 1952 году...

7) обеспечить строгое соблюдение техники силосования кормов: уборку и перевозку зеленой массы...

9. Рекомендовать колхозам, когда они считают это необходимым, по решению общих собраний колхозников...

В целях безусловного выполнения установленного на 1952 год государственного плана...

4. Обязать крайсельхозуправление, Горно-Алтайский облисполком и обком ВКП(б)...

10. Принадлежит большое государственное значение делу создания запасов сена...

2. В этих целях: а) принять меры к окончанию в ближайший день...

5. Обязать директоров МТС и специализированных станций на период силосования кормов...

11. Обязать Горно-Алтайский облисполком и обком ВКП(б)...

3. В целях безусловного выполнения установленного на 1952 год государственного плана...

6. В целях своевременной и полной подготовки машинно-тракторных и специализированных станций...

12. Обязать крайсельхозуправление, Горно-Алтайский облисполком и обком ВКП(б)...

4. Обязать крайсельхозуправление, Горно-Алтайский облисполком и обком ВКП(б)...

7. В целях правильного использования сезонных пастбищ...

13. Обязать крайсельхозуправление, Горно-Алтайский облисполком и обком ВКП(б)...

5. Обязать директоров МТС и специализированных станций на период силосования кормов...

8. Рекомендовать колхозам, имеющим лишние сенокосы...

14. Обязать крайсельхозуправление, Горно-Алтайский облисполком и обком ВКП(б)...

Против чудовищных преступлений американских агрессоров



НА СНИМКЕ: на Барнаульском меланжевом комбинате состоялся митинг протеста против злодеяний американских агрессоров. Выступает ткачиха Л. Сотниченко.

Преступникам не уйти от суда народов!

ЕРЕВАН. 1 июня. (ТАСС). Рабочие, мастера, инженеры и техники Ереванского электромашиностроительного завода...

Первым слово взяла инженер Мирзоян. Она сказала: — Весь мир с негодованием узнал о новых злодеяниях американских империалистов...

— Брызг стнет в килах, — говорит слесарь Баранетян, — когда читаешь сообщения о расправах над безоружными людьми...

Участники митинга приняли резолюцию. Они присоединяют свой голос к протесту миллионов честных людей против неслыханных кровавых злодеяний американских агрессоров.

Голос колхозников

Вчера около 500 колхозников и механизаторов сельхозкооперативной артели «Красное знамя»...

Первым слово берет звеньевой огородной бригады А. В. Везунай. — Вместе со всеми миролюбивыми народами, — говорит он, — мы выражаем свой гнев и возмущение...

Помощник бригадира тракторной бригады В. И. Часовских заявил: — Мы решительно протестуем против неслыханных злодеяний разбойников с Уолл-стрит...

Диспетчерская служба в Крестьянской МТС

Диспетчерская служба в МТС позволяет оперативно руководить работой машинно-тракторного парка...

В Крестьянской МТС диспетчерская служба была организована в 1948 году. Это сразу же оживило работу...

В нашей МТС имеется 13 тракторных бригад, в десяти из них установлены радиостанции «Урожай».

Три раза в сутки, по точно установленному расписанию, мы разговариваем с каждой тракторной бригадой...

На деревняном шите размером 1,80x1 метр нанесена схематическая карта колхозных полей...

В случае поломки трактора диспетчер немедленно дает заведующему МТМ или на склад запчастей заявку на новую деталь...

Данные диспетчерская принимает на каждом трактористу и бригаде с часу и до двух дня. На переговоры с каждой бригадой уходит две-три минуты...

Для удобства изготовлен стол размером 1,80x1 метр, на котором с левой стороны записаны все тракторы и их податели...

В первом столбике записана дата, а в последующих — выполняются от отдельных бригад работ. Записи производятся дробным числом. Например, в графе «посев на 12 мая» записано: 20/18; это значит, что старший тракторист 12 мая посеял 20 га, а его подменный — 18 гектаров.

К ответу убийц!

Широким потоком западали текстильщики фабричный двор. Здесь собрался на митинг многотысячный коллектив Барнаульского меланжевого комбината.

— Преступления американских агрессоров, совершаемые в Корею, по своей жестокости превзошли преступления гитлеровских палачей, — говорит она, — Американские палачи подвергают пыткам, убивают захваченных в плен корейцев и китайских добровольцев...

Стынет кровь, сердце наполняется ненавистью к американским агрессорам превратил остров Кочжедо в остров смерти. Ни один честный человек не может быть молчаливым свидетелем этих ужасов.

Коллектив нашей фабрики выражает решительный протест против зверств американцев на острове Кочжедо и присоединяет свой голос к голосу всего многомиллионного советского народа: к ответу убийц!

Слово берет стахановка-ткачиха тов. Сотниченко. — Еще не забыты преступления гитлеровских разбойников, совершенные ими в Освенциме и Майдаке, но мы уже ставим свидетелями новых чудовищных преступлений, совершаемых палачами.

— И свидетель того, как гитлеровцы на временно оккупированной Кубани покрывали нашу землю виселицами. Американские преступники в Корею не уступают по своим злодеяниям немецким фашистам.

В ответ на злодейские действия американских агрессоров в Корею я призываю весь наш коллектив повысить производственную активность и высокими трудовыми показателями еще больше крепить дело мира.

На митинге выступили также формовщик механического завода тов. Пышнев и электрик тов. Афанасьев.

В своей резолюции текстильщики заклеили позором американских империалистов и потребовали положить конец их зверствам в Корею.

Положить конец чудовищным преступлениям

— Американские агрессоры, ведя разбойничью войну против миролюбивого корейского народа, применяют самые чудовищные средства массового уничтожения людей — бактериологическое оружие.

Митинг открыл председатель завкома профсоюза тов. Пешков. Он представил слово нормировщику вагонного цеха № 2 тов. Пелеченко.

— Наши сердца наполнились гневом, — говорит он, — когда мы узнали о новых злодеяниях американской воениции на острове Кочжедо. Зверства американских захватчиков в Корею превзошли чудовищные злодеяния гитлеровцев в Майдаке, Бухенвальде и Освенциме.

Слово берет краповица колесного цеха Надежда Бишкина. Она говорит:

— Американские агрессоры, ведя разбойничью войну против миролюбивого корейского народа, применяют самые чудовищные средства массового уничтожения людей — бактериологическое оружие.

Митинг открыл председатель завкома профсоюза тов. Пешков. Он представил слово нормировщику вагонного цеха № 2 тов. Пелеченко.

— Наши сердца наполнились гневом, — говорит он, — когда мы узнали о новых злодеяниях американской воениции на острове Кочжедо.

Слово берет краповица колесного цеха Надежда Бишкина. Она говорит:

— Американские агрессоры, ведя разбойничью войну против миролюбивого корейского народа, применяют самые чудовищные средства массового уничтожения людей — бактериологическое оружие.

Митинг открыл председатель завкома профсоюза тов. Пешков. Он представил слово нормировщику вагонного цеха № 2 тов. Пелеченко.

— Наши сердца наполнились гневом, — говорит он, — когда мы узнали о новых злодеяниях американской воениции на острове Кочжедо.

Слово берет краповица колесного цеха Надежда Бишкина. Она говорит:

— Американские агрессоры, ведя разбойничью войну против миролюбивого корейского народа, применяют самые чудовищные средства массового уничтожения людей — бактериологическое оружие.

Митинг открыл председатель завкома профсоюза тов. Пешков. Он представил слово нормировщику вагонного цеха № 2 тов. Пелеченко.

— Наши сердца наполнились гневом, — говорит он, — когда мы узнали о новых злодеяниях американской воениции на острове Кочжедо.

Слово берет краповица колесного цеха Надежда Бишкина. Она говорит:

— Американские агрессоры, ведя разбойничью войну против миролюбивого корейского народа, применяют самые чудовищные средства массового уничтожения людей — бактериологическое оружие.

Полное использовать местные строительные материалы

Локтевский район расположен в степной части нашего края. Лесов здесь очень мало, но зато имеются огромные залежи глины, известняка, бутового камня и других ценных и самых дешевых строительных материалов.

К сожалению, эти материалы используются далеко не всеми колхозами района. Сельхозартели имени Кирова, имени Буденного, имени Неверова и другим план строительства кирпичных заводов за последние три года заводились дважды, но они выполнены, хотя потребность в кирпиче исключительно велика.

Также не выполнены сельхозартели и план строительства заводов извести и цемента. Сейчас наступил самый ответственный период строительных работ. Отдел сельского и колхозного строительства должен добиться создания в сельхозартелях кирпичных и известковых заводов, организовать заготовку материалов и обеспечить по каждому колхозу выполнение плана строительства.

П. АНДРЕЕВ, Локтевский район.

М. ПИКАЛОВ, агроном-диспетчер Крестьянской МТС, Мамонтовский район.



